
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ψυχρολουσία για χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες, καθώς με τη 

θέσπιση περιουσιακών κριτηρίων αναμένεται να χάσουν επίδομα 
παιδιού και στέγασης» 

 
Kυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Η πρόσφατη θέσπιση κριτηρίων που συνδέονται με κινητά και ακίνητα περιουσιακά 
στοιχεία προμηνύει μια νέα πραγματικότητα για τις πολύτεκνες οικογένειες. Σύμφωνα 
με τις αλλαγές, μεγάλος αριθμός πολύτεκνων οικογενειών κινδυνεύει να αποκλειστεί 
από επιδόματα, γεγονός που προκαλεί έντονες αντιδράσεις. Η πολιτική αυτή με το 
πρόσχημα της δικαιότερης κατανομής των πόρων φέρνει στο προσκήνιο την 
κοινωνική αδικία που υφίστανται οι πολύτεκνες οικογένειες. Είναι προφανές ότι η 
μείωση των επιδομάτων θα επιβαρύνει ακόμη περισσότερο τα ήδη βεβαρυμένα 
νοικοκυριά, ενώ αγνοείται η πραγματική οικονομική κατάσταση και δυνατότητα 
πολλών οικογενειών που ίσως διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία λόγω κληρονομιάς, 
αλλά δε μεταφράζονται με αντίστοιχες ρευστές απολαβές. Οι πολύτεκνες οικογένειες 
αντιπροσωπεύουν έναν σημαντικό πυλώνα της κοινωνίας. Αποτελούν κρίσιμο 
παράγοντα για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος της χώρας, καθώς 
στηρίζουν την πληθυσμιακή ανανέωση και την κοινωνική συνοχή. Είναι απαραίτητο 
να τυγχάνουν έμπρακτης στήριξης, όχι μόνο μέσω άμεσων οικονομικών παροχών, 
όπως επιδόματα, αλλά και με έμμεσες ενισχύσεις, όπως φορολογικές ελαφρύνσεις, 
επιδοτήσεις για εκπαιδευτικά και υγειονομικά έξοδα, καθώς και προγράμματα 
στέγασης. Χώρες που έχουν υιοθετήσει τέτοιες πολιτικές έχουν καταφέρει να 
δημιουργήσουν πιο δίκαιες συνθήκες και να ενισχύσουν την κοινωνική συνοχή. 
Εντούτοις, οι προκείμενες αλλαγές από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, φαίνεται να 
παραβλέπουν τις ιδιαίτερες ανάγκες και τη συμβολή αυτών των οικογενειών στην 
κοινωνία. Η διαμαρτυρία των πολύτεκνων οικογενειών είναι απόλυτα δικαιολογημένη. 
Απαιτούνται άμεσα μέτρα για την επανεξέταση των κριτηρίων, με γνώμονα την 
κοινωνική δικαιοσύνη και τη στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας. Η κοινωνική 
συνοχή απαιτεί πολιτικές που να προάγουν την ισότητα και τη στήριξη των ευάλωτων 
ομάδων και όχι μέτρα που διευρύνουν το χάσμα. 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Διατίθεσθε να προβείτε σε αναθεώρηση περί θέσπισης περιουσιακών κριτηρίων, 
όσον αφορά τις πολύτεκνες οικογένειες και να λάβετε υπόψη τη δεινή τους θέση σε 
μια περίοδο οικονομικής αβεβαιότητας; 
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2. Με ποιες άμεσες και έμμεσες οικονομικές παροχές προτίθεσθε να στηρίξετε την 
πολύτεκνη οικογένεια ως κίνηση επένδυσης για το μέλλον της χώρας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




